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Проблематикою розвинення цифрової економіки в Україні займаються 
все давно, вчені зацікавилися цим питанням, адже цей напрям проникає у 
наше повсякденне все більш та являє собою не окрему галузь, а інструмент 
продажу товарів, надання послуг, методу фінансового обліку та аналізу за 
засобами використання інтернету, які охоплюють різні сфери бізнесу. 

Вагомі кроки в бік цифровізації були зроблені у 2018 році, коли уряд 
прийняв Концепцію розвитку цифрової економіки та суспільства 2018-2020 
роки [1], метою якої стало розробка законодавчих, інституційних, фіскальних 
заходів, впровадженню стимулів для заохочення бізнесу та споживачів та 
розвитку цифрових інфраструктур. 

Також українським інститутом майбутнього у 2018 році була 
підготовлена програма «Україна 2030Е – країна з розвинутою цифровою 
економікою». В роботі презентовано подальше розвинення цифрової 
економіки країни та обґрунтовані подальші кроки для її розвитку в Україні. 

Для досягнення поставлених цілей та розробці подальшого плану, 
щодо розвинення цифрової економіки у 2019 році було сформовано Комітет з 
питань цифрової трансформації, яким задані цілі [2]: 

- створення нормативно-правової бази для врегулювання питань 
цифровізації;  

- створення законодавчої бази адміністрування, функціонування і 
використання мережі Інтернет;  

- створення Національної та державної програмами інформатизації, а 
також програмами ЄС «Єдиний цифровий ринок»; 

- створення програм цифрового співробітництва; 
- електронне урядування та публічні електронні послуги;  
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- смарт-інфраструктури. 
На сьогоднішній день, проаналізувавши комплексні показники, що 

вираховують рівень розвинення інформаційно-комунікаційних технологій та 
мережевої економіки у світі, ми бачимо зміни позицій України у кращу 
сторону за такими рейтингами як Networked Readiness Index (WEF) –                        
30 місце, Global Innovation Index (INSEAD, WIPO) – 45. 

Спостерігається позитивна динаміка у впровадженні стратегії Смарт-
сіті, близько 7-10 міст в Україні вже розробили та впроваджують відповідні 
проекти та ініціативи. 

Є виконаним пункт про безготівкові розрахунки, створення 
законодавчих актів, щодо врегулювання спірних питань, які з’являються під 
час надання фінансових послуг у цій сфері надали можливість для 
використання в Україні різних платіжних систем та безготівкових 
розрахунків, що позитивно вплинуло на появу нових платіжних та 
фінансових послуг. 

Проходить активна розробка мір, щодо електронної демократизації, на 
той час коли певна кількість громадян перебуває за кордоном, це стає 
здебільш актуальним питанням. 

Розроблена медична платформа, цифрова медична допомога повинна 
здійснюватися між пацієнтами, медичними працівниками та установами за 
допомогою використання інформаційно-комунікаційних та цифрових 
технологій. 

Створені освітянські ресурси і цифрові платформи для підготовки 
школярів та студентів, з застосуванням  інтерактивного та мультимедійного 
контенту, на сам перед застосовуються програми, які допомогли 
автоматизувати головні процеси роботи навчальних закладів; 

Організовано широкосмуговий доступ до Інтернету у навчальних 
закладах середньої та вищої освіти; 

Отже, можна зробити висновок, що Україна стає на шлях 
трансформації та має конкурентні переваги у вигляді висококваліфікованої 
робочої сили, відкритості ринків та прихильності ЕС, провідну роль у 
розбудові цифрового суспільства повинна займати держава, яка сприятиме 
впровадженню електронного урядування, цифровізації бізнесу, цифрових 
прав, розробці мір, щодо вдосконалення інфраструктури зв’язку, пунктів 
обробки та зберігання даних тощо.  

Важливим питанням також є боротьба з корупцією та 
монополістичними об’єднаннями, які перешкоджають здоровій конкуренції, 
підтримка малого та середнього бізнесу державою шляхом впровадження 
пільг та створенню програм, які привернуть увагу бізнесменів на цю галузь. 

 
Список використаних джерел:   
1. Про схвалення Концепції розвитку цифрової економіки та  
суспільства України на 2018-2020 роки та затвердження плану заходів 

щодо її реалізації: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 17 січня 



186 

2018 р. № 67-р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/67-2018-
%D1%80#Text (дата звернення: 28.09.2022). 

2. Дмитрієва А.І., Дмитрієв І.А. Особливості та тенденції цифрової 
економіки в Україні. Збірник «Проблеми і перспективи розвитку 
підприємництва». № 27. 2021. С. 60-74. 

 
 

ЦИФРОВА ЕКОНОМІКА І ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ СУСПІЛЬСТВА 
 

Г. І. БАЗЕЦЬКА, канд. екон. наук, доцент, 
Т. А. ПУШКАР, канд. екон. наук, доцент, 

М. О. ХВОРОСТ, студентка  
Харківський національний університет міського  

господарства імені О. М. Бекетова  
61002 Україна, м. Харків, вул. Маршала Бажанова, 17  

 
Цифрова економіка – це результат цифрової трансформації, що полягає 

в принциповій зміні структури світової економіки на основі її глобальної 
віртуалізації що може сприяти збільшенню темпів економічного розвитку, 
підвищити рівень конкурентоспроможності та мотивувати до підвищення 
ефективності економічних процесів. Цифрова економіка базується на 
використанні комп’ютерних технологій та інновацій в цій сфері. 

За останні роки цифрові технології значно вплинули майже на всі 
сфери людського життя та її діяльності в усіх без винятку країнах. Цифрові 
технології використовуються як у роботі, так і на дозвіллі, тобто вони є 
невід’ємною частиною нашого життя. Для бізнесу ці нові технології 
відкривають безліч можливостей та перспектив. Але для цього підприємства 
повинні створити відповідні умови, модернізувати або створити нову 
інформаційну систему. 

Головною складової частиною цифрової економіки є цифровізація 
реального сектору економіки, а також це визначальний чинник зростання 
економіки в цілому. Можна виділити наступні цілі цифрового розвитку [2]: 

 сектори економіки стають більш конкурентоспроможні та ефективні; 
 залучення інвестицій; 
 прискорене економічне зростання; 
 доступність можливостей цифрового розвитку для усіх верств 

населення; 
 розвиток цифрового підприємництва; 
 технологічна і цифрова модернізація; 
 розвиток цифрової індустрії. 
Діджиталізація спрямована для спрощення, а також прискорення 

роботи людини з великими обсягами даних, покращити комунікацію з 
клієнтською базою, створювати нову взаємодію як в межах підприємства, так 
і поза ним. 


